



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Коммуна

Ежедневная газета Воронежского областного и городского комитетов ВКП(б) и Областного Совета депутатов трудящихся

ЦЕНА 5 КОП.

ПЕРИОДИЧЕСКИЙ

ЭКСЕМПЛЯР

Гор. Воронеж, 7 июля

1941 года.

От Советского Информбюро

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 ИЮЛЯ)

В течение ночи на 6 июля продолжался упорный бой на **Остросном, Пелючим, Бересовском и Новоград-Вольском** направлениях и на **Бессарабском** участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта продолжался бой местное значение, ночью велась разведка.

На **Остросном** направлении упорный бой велся ночью и продолжается в утро.

На **Пелючим** направлении наши войска отбили все атаки противника, ночью удерживая рубеж р. Кан. Дина. В бою на выступах в реке остались тысячи немецких трупов, много захвачено танков и самолетов. Значительная часть наступавших захвачена в плен на дне реки.

На **Бересовском** направлении в течение вечера 3 июля велся упорный бой захвачены бойцы, перебиты в контратаку. Бой продолжается.

На **Бибуринском** направлении противник неоднократно пытался наступать, но все попытки были отбиты нашими войсками с большими для него потерями.

Упорный бой на **Новоград-Вольском** направлении наши войска сдерживают наступление крупных механизированных частей противника.

На **Бессарабском** участке фронта крупная механизированная группировка немцев, танками и танками пыталась наступать в направлении Велины. Упорный противобойственный бой наступление противника на этом направлении задерживается.

Во утробном дашем, наша авиация в воздушных боях 4 июля уничтожила 13 самолетов противника, для это удалось благодаря характеру сообщения, а 61 самолет, потерял при атаке 29 самолетов.

Бегуны арестовывались через реку И.

на оккупированную территорию, подразделение тов. Егорова неожиданно обнаружено на территории оккупированного приключился. Отлично действовал истребительный расчет, уничтоживший 4 отдельных танка противника и 2 ручных пулемета. Но выдержав отчаянной атаки авиации бойцов, немецкие и румынские солдаты выбросили оружие и сдались в плен. Несколько сотен вражеских солдат, 3 офицера, 3 унтер-офицера и 45 ручных пулеметов остались в наших руках.

Во время немецкого гидромаршала пытались обойти советские берега. Противотанковые действующего флота успешно не позволили немецким уничтожить огромное количество бомбардировщиков. На-днях была обнаружена группа финских самолетов, переоборудованная в вереву В. Финские летчики не удалось выйти из оккупированной лучшей советских противотанков. На пяти бомбардировщиков 2 были сбиты и убиты в 200 метрах от берега. Остальные, но выдержав жестокого зенитного огня, беспорядочно сбросили бомбы в море и повернули обратно.

Нашими германские солдаты сообщают о многочисленных выступлениях партизан. Захвативший в плен наших разведчиков солдат — офицер авиационного Гале Шмидт рассказал о невероятных трудностях, которые приходилось преодолевать колонне авиационных, подпольных партизан для фронтовых танковых частей. Каждый бутыл, каждый прозрачный туман, — принимается за партизан, — служат хорошим укрытием для партизан. Бомбовозы вынуждены выжидать все более значительное количество танков по окрестностям, подпольных партизан. Несмотря на эти меры, уже немцы сводят впечатление о том, что партизанская война на фронте.

Продукта танка. — прорывает пленный, — партизан обстреливает артиллерия, убивает партизан и поджигает пистолеты. Удара обычно бывают столь неожиданными, что танкисты часто не могут сдаться. В большинстве случаев танкисты открывают огонь по лесной чаще. Гале Шмидт сообщил, что в связи с победой наших партизан, немецкие солдаты под огнем артиллерии уходят от оккупированных мест на фронт.

Потраченные тов. Ершовского, за время упорный оборонительный бой на заранее подготовленных позициях, выдержал аркады от атаки. Тов. Ершовского вывел из боя своих бойцов. В процессе боя неоднократно сталкивался с немецким мотоциклом, атаковал его и полностью разрушил. Большинство немцев на глаза с командиром танка были убиты или ранены, а остальные отбегали в бегство. Советские бойцы захватили много трофеев, в том числе грузовые машины, противотанковые пушки, вооружения, ручные пулеметы, пистолеты, а также документы и карты.

Вблизи железнодорожной станции М. в Беларуси вечером поднялся самолет. На большой высоте с самолета выпрыгнул финский парашютист десант. 8 десантников сразу были схвачены советскими партизанами — жителями соседнего села, работавших в станциях и пассажирских поезда. При обыске у десантников было обнаружено, что десанты несли автоматическое вооружение, мины, гранаты, средства связи для связи телеграфных и телефонных аппаратов. Бдительность советских людей позволила обезвредить финских десантников.

В странах оккупированных германскими войсками, непрерывно нарастает волна сопротивления захватчикам. В Голландии народные волевики пришли столь увеличивающиеся размеры, что германские войска стали применять оружие для предотвращения народного сопротивления, на место разоружения граждан, выражающих деятельность сопротивления.

В Норвегии на хвосты бомб систематически посылаются женщины: «Новый порядок означает разоружение». С каждым днем

УНАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Об ответственности за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения

Установлено, что за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения, виновные караются по приговору Военного трибунала тюремным заключением на срок от 2 до 5 лет, если это действие по своему характеру не несет за собой налицо более тяжкого наказания.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 6 июля 1941 года.

От Советского Информбюро

Окончание.

увеличивается количество притоков, вышедших германских военных судов по каналу об озеробоях арки. Независимо в Нарвском направлении состав крупнейшую фабрику по переработке рыбы. Оккупационные фашистские власти в своем секретном циркуляре признали, что «настроения и поведение коренного населения в последнее время, несмотря на явную старость, стали более оптимистичными».

Все шире развертываются боевые действия партизан на территории оккупированной немцами Финляндии. Вооруженные дружины, разведыватели и выноски, польские партизаны ведут ожесточенную борьбу против своих рабовладельцев.

* * *

Самостоятельным сталковским трудом отвечают советские патриоты на выступления

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 ИЮЛЯ)

Днем 6 июля продолжались крупные бои мотехвостовых частей на Острове, Ляльволе и Новоград-Валковском направлениях.

На Острове немцы усилили свои действия артиллерийскими средствами, продолжают наносить противнику значительные поражения.

Ожесточенные бои в течение всего дня идут в районе Диева.

На Ляльволе направлены в результате быстрого контрнаступления разведывательные группы боев танковых частей. Во второй половине дня на этом направлении крупные части противника, атакованные нашими танковыми соединениями, перешли к обороне.

На Березовке направлены наши войска перешли в наступление против мотехвостовых частей противника. Во второй половине дня на этом направлении разведывательные группы боев.

На Бабуринке направлены наши войска отбили контратакованные попытки противника форсировать р. Диев. В боях на этом направлении противник понес большие потери.

На Новоград-Валковском направлении наступила крупная мотехвостовая часть противника. Наши войска упорными боями задерживают противника.

На Бессарабке участки фронта наши части вели упорные бои с немцами в танковых подразделениях, наступавшими с направления Бессабки.

На остальных направлениях в участках замедления наших войск боев не происходило.

Наша авиация сосредоточила свои удары по мотехвостам противника, содействуя нашим войскам. В воздушных боях 6 июля наши авиация по великим дан-

левым товарища Сталина. Работе в тор. Узлы-Улы гг. Шерстолю и Шинельникове выполняли производственную программу 4 июля на 500 с лишним процентов. Коллектив Брат-Мотолюев слал авиалом в счет поставок 1941 года свыше 70 тысяч фунтов зерна до урожая 1940 года. Коллектив результатов вымолок пшеницы алка качеством на 130 процентов.

На мотехвостом тыловом заводе революционеры гг. Фокина, Коркин и Сидельников с 8 часов до 1 часу дня вымолок все сырую пшеницу, а затем дали продукцию сверх плана. Слесари-обработчики пеза № 1 тов. Горюнов и в часу дня вымолок сырую пшеницу на 275 процентов. На станках Жюста-1 железной дороги имени Державинского составитель тов. Чеповичев формирует поезд в течение 13 минут вместо 27 минут по норме.

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 ИЮЛЯ)

Весь уничтожена 28 самолетов противника и повреждена 8 советских самолетов.

* * *

На Угтском направлении фашистские войска атаковали наши части танковыми соединениями и выжили в реке. Дивизион слал зрелищно переправиться ударами, наши части выжили за собой мост и запаки лодки оборонительный рубеж. 5 июля противник, подтянув мощные силы к реке, начал переправу алка крупными частями нашего берега. Советские батареи отбили немцы отрыв, уничтожая соединения части врага. Завязались артиллерийская дуэль, длившаяся несколько часов. Люсьерыми противника были уничтожены наши артиллерия, Южный берег и река были усеяны минами готовыми трунов немцами солдат. Временные противники в бой вывели резервы немцы полковых хвосты противника из наш берег. Решительной атакой центральных частей Угтской дивизии немецко-фашистские войска с большими потерями были вновь отброшены за реку. На месте боя остались несколько тысяч трунов фашистских солдат. Много немцев солдат попали в реку.

* * *

Партизанские отряды в тылу германских армий приняло уже такие размеры, что о них вынуждено сообщать даже германские информационные бюро. По сведениям печати, недавно в прифронтовом районе германский транспортер с продовольствием внезапно подвергся мужественному отступлению. Отряд партизан атаковал и уничтожил состав, сопровождавший транспортер. Партизаны отступили только тогда, когда потапливать крупные германские части. Выпущенные партизанами пули и артиллерийские снаряды достигли

«Стефан», сообщил, что в тылу наступавших фашистских частей специальные отряды «замедляют разгрузку, уничтожают склады, взрывают фермы, уничтожают скот». Двусторонне радио сообщает также о крупном германском поезде в боеприпасами в Восточной Финляндии.

* * *

Чем больше потери несут немецко-фашистские войска, тем все более дает о себе знать угнетенное настроение немцев солдат. Подползли новые признаки упаднического немецко-фашистских войска. С каждым днем увеличивается количество германских перебежчиков. На-днях в районе Б. в плен добровольно сдались крупная часть немцев солдат. Численно в один полк замалочку: «Патриот должен сдать врагу все мир. Мы воюем и по этому нестать с Россией. Славяне добровольно в плен Красной Армии, мы тем самым выражаем свой протест против нападения на Советский Союз, свое нежелание к палачам германского народа. Недалек тот день, когда нашему патриоту последует десятка тысяч немцев солдат, обманутых Гитлером». Многие говорят, что сейчас уже не одиночки, а много тысяч немцев солдат начинают подходить, что их отлучили и повели на верную гибель. Они выжидают лишь удобного случая, чтобы перейти в плен Красной Армии.

* * *

Трудится так же доблестно, как доблестно сражаются бойцы Красной Армии — такой лозунг миллионы трудящихся Советской страны, воздушных частей товарища Сталина. Работе одного из участков Московского метрополитена выучили задание, для выполнения которого обычно требовалось не менее 5 дней. Электромонтеры — ставились гг. Федина, Валова, Орлова и Жилицы, не отрываясь от работы, выполнили задание в 21 час. Военной авиацией мотехвостов противника уничтожены десятки тов. Базалов слезами замалочную бунту. Для того, чтобы в срок привести немцев трут, тов. Базалов решил не останавливать поезда. Голубя летимая, на ходу поезда мастер выскочил из бунта германскому немцу, залезли солдат и залез ал солдат. К станциям авиационная состав пришла без опоздания. На железнодорожную станцию Н. залезли фашистские бомбардировщики. На путих станция в это время формировалась состав с боевыми припасами. Боец нужно было немедленно выехать из под отступа. Маневр гг. Пашвар под огнем фашистских самолетов подлетел к составу и увел состав из зоны бомбардировки.

Ответственный редактор
П. Ф. САЛЕНКО.